

上学那点事 精彩秋运会

象山县丹城第二小学401班小记者 陈果

一年一度的秋运会虽然已经结束了,但我记录了几个难忘的比赛镜头。

迎面接力赛是运动会的压轴节目,每个班的男女运动员全部上场,就在关键时刻,意外发生了一——接力棒落在地上。没接住木棒的同学慌忙拾起木棒,拼命向前冲,想弥补自己的过失。但是由于紧张和配合不默契,木棒接二连三地掉落,原本就微弱的优势转眼化为泡影……

看着大家垂头丧气的模样,有几个女生还眼泪汪汪的,我心里难受极了。我真想大声地告诉他们:“虽然你们没有成为领奖台上的冠军,却是我们心目中的冠军。不要泄气,明年的今天,让我们在哪里跌倒,就在哪里站起来!”

有意思的“笑”

东裕小学401班小记者 蔡雨哲(证号04871)

今天我们在语文课上好好地“笑”了一次。

先是杨宇航同学来表演他的微笑,只见他的嘴巴变成了“月牙”状,露出了他那口洁白的牙齿,眼睛眯成了一条线,可爱极了!接下来是华青霄同学展示他的憨笑,他看着天花板就像一头傻乎乎的大狗熊在笑。最后是小胖同学向大家炫耀他的哈哈大笑。他张开大嘴巴,发出“哈哈”的笑声。就这样教室里回荡着大家欢快的笑声。

接下来是紧张刺激的“笑”词竞猜。小杨同学自告奋勇地走上讲台,装着模特的样子走来走去,突然,他回过头“噗嗤”一笑。小陈同学举手说“回眸一笑”,小陈真聪明!接着是小胡,只见他抬起头,捂着肚子哈哈大笑,像是肚子痛。我一猜就猜出是“捧腹大笑”。最后是我的表演,我首先是哇哇大哭,过了会就哈哈大笑,这可把大家给难住了,最后是老师告诉大家答案的,当然是“破涕为笑”了。 指导老师 翁朝妃

成功的喜悦

奉化市锦屏中心小学404班小记者 蒋清耀(证号30223)

在爸爸、妈妈和王老师的鼓励下,我鼓起勇气在校运会上参加了800米比赛。这可是我第一次参加长跑比赛。

800米比赛开始了,我紧张地站在跑道上,心怦怦直跳,手和脚也都不知所措地发起抖来。“砰”,一声枪响,我快速跑了出去。100米、200米、400米,糟糕,我的速度怎么慢了下来,后面的几名选手追了上来。不行,我不能落后!我使劲地摆动双手,撒开两腿,奋力奔走着。跑道外的同学们挥动着手,高喊着:“加油!加油!”

跑到还剩一百米的时候,我累得气喘吁吁,两条腿就像灌了铅一样,怎么也抬不起来了。妈妈见了,召集了许多同学大声给我呐喊助威。我咬紧牙关,提起长腿,努力向前跑。马上,我超越了第八个、第七个……我快赶上姜馨怡了!我像利箭般冲了上去,第一个跑过了终点。顿时,我班的啦啦队都沸腾了,妈妈也兴奋地一把抱住了我,一个劲地夸我。太棒了!

探秘生命科学

慈溪市实验四小505班小记者 施佳丽(证号21341)

近日,慈溪市实验四小505班的同学在老师和家长的带领下,来到了即将竣工的“慈溪市森林公园”。

沿着蜿蜒的马路往里走,首先欢迎我们的是路旁的法桐。叔叔介绍:法桐顾名思义就是法国梧桐,又叫行道树,树皮像迷彩服,夏天枝繁叶茂,能遮挡阳光;冬天叶子会掉光,树枝光秃秃的,阳光就能穿过树枝,照在大地上。秋天,正是树叶逐渐变黄的季节,一片片树叶从树上恋恋不舍地飘落下来……

公园里还种了全身是宝的银杏树(又名白果、公孙树)、枝繁叶茂的樟树、挂满果实的橘树、偶尔开出小白花的梨树、结满果实的石榴树等。道路两旁的草地上,小草不再是绿色,而是金黄色的了。在枯草堆里、在梨树枝上,我们还发现了蜘蛛、癞蛤蟆、蚱蜢等小动物的身影。叔叔介绍说,和草颜色接近的是螳螂,附在树枝上的是螳螂蜕下的壳。哇,同学们纷纷感叹生命的奇妙!

有趣的嘉年华

镇海区骆驼中心学校201班小记者 李馨妍(证号34714)

星期五下午,学校举行了科技嘉年华游园活动。

嘉年华的活动内容丰富多彩,有纸飞机掷远,有拼搭七巧板,有纸杯高塔。随着老师的一声口哨声,同学们飞快地折起纸飞机,我不紧不慢地折了两架与众不同的纸飞机。轮到我的时候,我迫不及待地把飞机掷向前方,一下子就飞过了8米,我的第一次试飞成功,我的心情就像吃了蜜一样甜,开心极了!

参加纸杯高塔比赛,我的心情又紧张,又激动。第一次我先在底下放一个杯子,然后用纸杯两个两个叠上去,当我叠到第九层的时候,我的高塔晃晃悠悠地一个接着一个倒了下来。第二次我没有在规定的时间内完成任务,又失败了。



▲小兔子跳绳
镇海区骆驼中心学校205班小记者 刘一成(证号08047)

▲足球乐 金家漕小学401班小记者 练睿(证号05060)

►彩蝶飞飞
华泰小学404班小记者 陈静雯(证号08920)
指导老师 闻留写



我来露一手

挖冬笋

鄞州区宋诏桥小学507班小记者 郭佳丽(证号35879)

冬季,大山里的毛竹林中却有一种叫“冬笋”的美食吸引着我。吃过午饭,我和爸爸进入了竹林。

竹林里遍地都是挺拔如峰的竹子,林中的黄叶堆满地,看到这么多竹叶,我丧气地问爸爸:“我们如何才能挖到冬笋呢?”爸爸信心满满地说:“我们可以用探路的方法来挖冬笋。如果发现地表泥土松动或者是开裂,裂缝中有一个中心,并向四周延伸,这时候,你用力踩泥土,如果脚底下有弹力的话,这里肯定有笋。”

我立马捡起一根木棒,一点点扒开竹叶,然后地毯式地寻找裂缝,可找了半天没找到一条裂缝,我累得筋疲力尽,坐在一块石头上,看看爸爸一会儿就挖到了一棵,我鼓起勇气继续寻找“裂缝”。终于,功夫不负有心人,我也顺利地挖出了一棵大笋。

包饺子

镇海区骆驼中心学校305班小记者 金宇浩(证号08157)

星期六,爸爸对我说:“儿子,晚上我们吃鲜肉芹菜饺子好不好?”我一听一蹦三尺高:“好啊,我最喜欢包饺子了!”

我负责摘芹菜叶子,妈妈负责洗菜,爸爸则负责剁肉做馅。准备工作全部做好,开始包饺子了。只见爸爸先在饺子皮边沿抹了一点水,爸爸告诉我是为了饺子皮两边能更好地粘在一起。然后把馅放进去,接着把饺子皮对折,下面的皮子边不动,上面的皮子边沿弯几个折,然后上下两边按住粘在一起。就这样,一个好看的饺子就包好了。

我照着爸爸的样子有模有样地包了起来。成品出来了,哈哈,太难看了。我又试着包了好几个,可还是包不好。我想,原来有些事情看着很简单,其实做起来却很难!

练颠球

奉化市锦溪小学405班小记者 虞景皓(证号23143)

我视力下降,妈妈听说学乒乓球能让视力好转起来,于是就带我去学乒乓球。

教练说:“要学会乒乓球,先得学会颠球。而且还要颠上一百个。”回到家我就练起球来,我右手拿乒乓球板,左手拿乒乓球,把球一抛,然后马上用板子去接,可球像个淘气的孩子,我要向前它偏向后,我要向右它偏向左。没过多久我就汗流浃背了,我十分恼火,对妈妈说:“颠到一百个怎么这么难呀?”妈妈说:“只要多练就会成功的!”我又练了一会儿,啊!我终于颠上了一百个。

摘橘子

北仑区小港实验学校305班小记者 罗成宗(证号25492)

趁着天气晴好,我们去象山摘橘子。

一下车我们就被眼前的美景吸引了,层层叠叠的橘树像大海一样一眼望不到边,无数的橘子像星星一样眨着眼睛,散发出诱人的光芒。

我迫不及待地奔向它们,看看这个,摸摸那个,我要把它们都带回去给同学们,让大家一起来分享这份丰收的喜悦!

挖番薯

余姚市世南小学201班小记者 朱书绮(证号35453)

在一个秋高气爽的午后,外公带着我和表哥去乡下小外婆家挖番薯。

开始挖番薯了,外婆用镰刀把番薯藤割掉,外公顺着番薯藤的根用锄头轻轻地挖开,一个红皮番薯像一个调皮的娃娃露出了圆滚滚的小脑袋,我小心翼翼地用镰刀把周围的土弄松,我和表哥紧紧地拉住番薯娃娃的小辫子使劲往上一拉,哇!一大串番薯宝宝都被我们拉了起来,它们一个个身披大红袍,歪着小脑袋,长着小尾巴,神气活现真可爱! 指导老师 戴琦瑾

趣事齐分享

猜中指

宋诏桥小学410班小记者 王思妍(证号11139)

今天,我和小伙伴也玩了猜中指的 game。

先由我来猜,只见俞涛楠离开座位,躲到客厅的角落,用身子挡住双手,过了好一会儿,才神秘兮兮地转过身来,哎呀!他的手指就像五个张飞,这下可把我难住了,我目不转睛地盯着他的手指看了很久,还是没有找出一丝破绽,他得意极了,说:“找不出了吧?”我不服气,说:“谁说的!”就点了一根手指,自信地说:“就这根。”他立刻松开手,啊!我猜错了。

轮到我为他猜了,我赶紧把手藏到桌子底下,摆弄了一会儿,笑咪咪地说:“猜吧!”只见他一会儿点这个,一会儿点那个,一会儿掰掰这里,一会儿掰掰那里,犹豫了很久,最后他指住了一根手指,说:“就是这根了!”我故意问俞涛楠:“你确定吗?”他高兴地说:“确定,确定!”我大声说:“恭喜你,答错了!”这下我终于“报仇”了。 指导老师 叶高娜

“咸鸭蛋”去哪了

小港中心小学102班小记者 游宇骋(证号28011)

每天放学去奶奶家吃饭的路上,总有一颗“咸鸭蛋”陪着我。有时候还和我玩捉迷藏。

这几天“咸鸭蛋”又躲了起来,藏在灰蒙蒙的天空里。我问妈妈这是为什么,妈妈告诉我因为雾霾,我记得上幼儿园的时候老师讲过,雾霾是因为空气不好才会出现的,虽然我不是很懂,但我知道这一定不是好东西。

我不知道“咸鸭蛋”去哪了,什么时候能回来,我想念我的“咸鸭蛋”。

学游泳

鄞州区实验小学304班小记者 应宇洋(证号29240)

一个风和日丽的好日子,河水清清的,偶尔还有几只鸭子在水里嬉戏,我的心中有了想游泳的念头。

我就央求爸爸教我游泳。爸爸说:“你不要像去年那样套着游泳圈去学,要一只手拿着塑料壶去游,这样慢慢地才会学会游泳。”刚一下水,我猛喝了几口河水,呛得我脸红脖子粗说不出话来,还不停地咳嗽,爸爸看到后,马上教我说:“你一只手一定要拿住这只壶,一只手像划桨一样轻轻地划水,头抬得高一点,而且要均匀地呼吸,两只脚也要不停地打水,这样你的身体才会保持平衡,就不会呛水了。”

听了爸爸教给我的方法,我游了一圈后,还真奇怪,我竟然一口水也没喝,而且游得越来越好了。过了不久,我扔掉这只塑料壶,像鸭子一样自由自在地在水里游来游去,真是快活极了! 指导老师 徐娟

游龙滑板

镇海艺术实验小学303班小记者 兰梓童(证号07820)

今天,我的好兄弟徐川闵带我认识了游龙滑板,一个很有趣的运动器材。带着对“它”的无限喜爱,在我苦苦的哀求下,妈妈终于答应我把“它”送给我。

吃完晚饭,到了市民广场,我迫不及待地先上左脚,后上右脚,可是只顾着滑,根本没有基本功,没有掌握好平衡,“它”就给我来了个“狗啃泥”,真疼!我要换个方法征服“它”。请来了妈妈这个助手,扶着我,先是慢慢地站上左脚,轻轻地往前滑动一点点儿,“它”好像活了起来,我马上趁这个机会把右脚也放在后面,慢慢地扭动右脚,使它缓缓地向前移动了起来。反复这样几次,哈哈!终于我能滑了,小小的“它”乖乖让我带着“它”游来荡去。 指导老师 颜云

飞行的塑料袋

慈溪市横河镇中心小学604班小记者 孙一雯(证号03613)

在没有风的情况下,塑料袋为什么会在天上飞行呢?带着这样的疑问,我做了一个小小的实验。

我让妈妈为我准备实验的材料,一只轻便的塑料袋和一个吹风机。我打开塑料袋,并将它倒置。然后将吹风机伸入塑料袋,打开热气开关,几秒钟之后,关闭吹风机并拿开。我松开手,惊人的一幕出现了,塑料袋会优哉游哉地飘起来。我又做了几次实验,塑料袋每次都会悠悠地飘起来。

于是,我去网上搜索一番,果不其然,我找到了塑料袋飞起来的奥秘:一是因为热气轻,向上升,使塑料袋也向上升。二是因为热能使物体飞起来,因为热气是会上升的。当空气受热并且上升时,热气便“对流”向上运动。看完这一个解释,我恍然大悟,突然想到了同样运用了个原理的“孔明灯”。

指导老师 许洁儿